
Número da Pesquisa: CESOP / IBOPE / 04656
Título da Pesquisa: 
NOTÍCIAS 
AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL 
AVALIAÇÃO DE SERVIÇOS E POLÍTICAS PÚBLICAS 
AVALIAÇÃO DA CONJUNTURA ECONÔMICA E SOCIAL
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: NOVEMBRO/2013
Tamanho da Pesquisa: 600
Universo da Pesquisa: POPULAÇÃO DE 16 ANOS OU MAIS

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 E 17
2 18 A 24
3 25 A 34
4 35 A 44
5 45 A 54
6 55 A 64
7 65 E MAIS
Total

14 2,3 2,3 2,3
92 15,3 15,3 17,6

145 24,2 24,2 41,8
113 18,9 18,9 60,7
106 17,6 17,6 78,3

76 12,7 12,7 91,1
54 8,9 8,9 100,0

600 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

285 47,5 47,5 47,5
315 52,5 52,5 100,0
600 100,0 100,0
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p101 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Manifestações pelo 
Brasil
2 Presidente discursa na 
ONU e critica a 
espionagem dos EUA
3 Contratação de médicos 
estrangeiros
4 Jovem é baleado com 
arma de fogo em 
manifestação no RJ
5 Assassinato de PMs 
pelo filho de 13 anos
6 Governo foi espionado 
pelos americanos
7 Governo brasileiro 
espionou diplomatas de 
outros países
8 Leilão do campo de 
Libra, do pré-sal
9 Greve e ato dos 
professores no Rio de 
Janeiro
10 Pesquisa revela que 
brasileiros não confiam 
no trabalho da polícia
11 Manifestação em São 
Paulo
12 Protestos contra o 
leilão do campo de Libra, 
do pré-sal
13 Ações das empresas 
de Eike Batista 
despencam
14 Ação dos Black Blocs 
em São Paulo
15 Economia do país 
praticamente não cresceu 
em agosto
16 Protestos contra o uso 
de animais em pesquisas/ 
libertação de cães usados 
como cobaias

17 Adolescente é 
assassinado por policial 
em SP
18 Funcionários da 
prefeitura de SP são 
presos por corrupção

33 5,5 5,5 5,5

4 ,7 ,7 6,2

1 ,1 ,1 6,3

3 ,5 ,5 6,8

1 ,2 ,2 7,1

7 1,2 1,2 8,3

1 ,1 ,1 8,5

3 ,5 ,5 8,9

6 1,0 1,0 9,9

1 ,1 ,1 10,0

5 ,8 ,8 10,9

2 ,4 ,4 11,3

2 ,3 ,3 11,6

2 ,4 ,4 11,9

1 ,1 ,1 12,0

1 ,2 ,2 12,2

2 ,4 ,4 12,6

33 5,5 5,5 18,1

1 ,1 ,1 18,2Page 2



p101 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

33 Incêndios pelo país
39 Corrupção pelo país
42 Chuvas pelo país
44 Violência pelo país
45 Acidentes pelo Brasil
48 Seca pelo Brasil
50 Criança desaparece no 
interior de São Paulo
65 Precariedade da saúde 
no Brasil
67 Remédios mais 
baratos para os idosos
80 Notícias sobre futebol
81 Notícias sobre a Copa
83 Alta do dólar
119 Realização das 
provas do Enem
138 Aumento do IPTU em 
São Paulo
139 Aumento do preço de 
serviços funerários
147 Vandalismo nas 
manifestações
158 Aumento da inflação
159 Falta de equilíbrio 
das contas públicas
252 Reabertura do 
julgamento do mensalão
264 Inclusão social nas 
escolas
326 Presidente libera 
recursos para obras do 
Metrô no Paraná
357 Secretário do Rio de 
Janeiro leva um tapa
358 Faltam engenheiros 
qualificados no Brasil
359 Instituto Royal 
interrompe 
definitivamente as 
atividades de pesquisa 
em São Roque
369 Suspensão dos 
direitos políticos de Paulo 
Maluf

1 ,1 ,1 18,2
11 1,8 1,8 20,0

7 1,1 1,1 21,1
42 7,0 7,0 28,1

8 1,3 1,3 29,4
1 ,1 ,1 29,5

33 5,6 5,6 35,1

2 ,3 ,3 35,4

1 ,1 ,1 35,5

5 ,8 ,8 36,4
4 ,7 ,7 37,1
1 ,1 ,1 37,2
1 ,2 ,2 37,5

8 1,3 1,3 38,8

1 ,2 ,2 38,9

2 ,3 ,3 39,2

2 ,4 ,4 39,6
1 ,1 ,1 39,7

2 ,4 ,4 40,1

1 ,1 ,1 40,2

1 ,2 ,2 40,4

3 ,4 ,4 40,9

1 ,1 ,1 41,0

1 ,1 ,1 41,1

4 ,7 ,7 41,8

2 ,3 ,3 42,1
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p101 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

370 Desvio de dinheiro do 
Tribunal Regional do 
Trabalho de São Paulo
371 Presidente está 
fugindo do trabalho
372 Presidente envia ao 
Congresso projeto que 
cria cotas raciais em 
concursos públicos
376 Guardas municipais 
encontram dinheiro 
dentro da Câmara 
Municipal
377 Ex prefeito de 
Fortaleza continua 
recebendo salário sem 
estar trabalhando
378 Aprovação do novo 
código civil
379 Reforma política
380 Justin Bieber foi 
autuado por pichar muro 
no Rio de Janeiro
381 Só teve um ganhador 
na Mega Sena
385 Morte do ator Jorge 
Dória
387 Crescem tentativas 
de fraudes pela internet 
no Brasil
391 O racismo no Brasil 
não diminuiu
392 Crescimento de 
desemprego
393 População tem 
dificuldades para se 
aposentar
402 Início da propaganda 
eleitoral gratuita no rádio 
e TV
411 Alexandre Almeida se 
declara o Rei do camarote

412 Eike Batista cancela 
doação de sua renda para 
espaço cultural
997 Nenhuma
998 Não sabe

2 ,3 ,3 42,1

1 ,1 ,1 42,2

1 ,2 ,2 42,4

1 ,1 ,1 42,5

1 ,1 ,1 42,6

1 ,1 ,1 42,8

7 1,1 1,1 43,9
4 ,6 ,6 44,5

1 ,1 ,1 44,6

1 ,1 ,1 44,8

1 ,1 ,1 44,9

1 ,2 ,2 45,1

1 ,1 ,1 45,2

1 ,2 ,2 45,4

1 ,1 ,1 45,6

1 ,1 ,1 45,7

1 ,1 ,1 45,8

229 38,2 38,2 84,1
84 14,0 14,0 98,1
11 1,9 1,9 100,0
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p101 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

999 Não respondeu
Total

11 1,9 1,9 100,0
600 100,0 100,0

p102 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Manifestações pelo 
Brasil
2 Presidente discursa na 
ONU e critica a 
espionagem dos EUA
6 Governo foi espionado 
pelos americanos
7 Governo brasileiro 
espionou diplomatas de 
outros países
8 Leilão do campo de 
Libra, do pré-sal
9 Greve e ato dos 
professores no Rio de 
Janeiro
11 Manifestação em São 
Paulo
12 Protestos contra o 
leilão do campo de Libra, 
do pré-sal
13 Ações das empresas 
de Eike Batista 
despencam
14 Ação dos Black Blocs 
em São Paulo
16 Protestos contra o uso 
de animais em pesquisas/ 
libertação de cães usados 
como cobaias

18 Funcionários da 
prefeitura de SP são 
presos por corrupção
39 Corrupção pelo país
40 Greves pelo país
42 Chuvas pelo país
44 Violência pelo país
45 Acidentes pelo Brasil
50 Criança desaparece no 
interior de São Paulo

13 2,1 4,6 4,6

1 ,2 ,5 5,0

5 ,8 1,7 6,8

1 ,1 ,2 7,0

2 ,3 ,7 7,7

3 ,6 1,2 9,0

1 ,1 ,3 9,3

4 ,6 1,4 10,7

2 ,4 ,8 11,4

1 ,1 ,3 11,7

2 ,3 ,6 12,3

7 1,1 2,5 14,8

6 ,9 2,0 16,8
1 ,1 ,3 17,1
2 ,4 ,8 18,0

25 4,2 9,1 27,1
2 ,3 ,6 27,7
5 ,8 1,6 29,4

2 ,3 ,6 30,0Page 5



p102 Pensando no noticiário desta última semana sobre o Brasil, qual é o assunto ou notícia que o
(a) sr(a) mais se lembra? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

65 Precariedade da saúde 
no Brasil
68 Poluição sonora afeta 
população
80 Notícias sobre futebol
81 Notícias sobre a Copa
120 São Paulo abrirá 
inscrições para 59 mil 
professores
138 Aumento do IPTU em 
São Paulo
147 Vandalismo nas 
manifestações
158 Aumento da inflação
252 Reabertura do 
julgamento do mensalão
369 Suspensão dos 
direitos políticos de Paulo 
Maluf
373 Paralização de 
caminhoneiros em 
Brasília
374 Número maior de 
funcionários indicados do 
que concursados
375 Viagens da 
Presidente do Brasil
379 Reforma política
380 Justin Bieber foi 
autuado por pichar muro 
no Rio de Janeiro
383 A população esta 
trocando o transporte 
particular pelo transporte 
público
385 Morte do ator Jorge 
Dória
386 Menino que recolhe 
latas em esgoto do Recife 
diz que sonha ser policial

990 Nenhum outro
Total

Omisso 991 Não se aplica
Total

2 ,3 ,6 30,0

1 ,2 ,3 30,3

2 ,3 ,7 31,0
3 ,4 1,0 31,9
1 ,1 ,3 32,2

2 ,3 ,6 32,8

1 ,2 ,3 33,1

2 ,3 ,7 33,8
1 ,1 ,3 34,1

1 ,2 ,3 34,4

1 ,1 ,3 34,7

1 ,1 ,2 35,0

1 ,1 ,3 35,2

1 ,1 ,3 35,5
3 ,4 ,9 36,5

1 ,1 ,3 36,7

3 ,4 ,9 37,7

2 ,3 ,6 38,3

170 28,3 61,7 100,0
275 45,8 100,0
325 54,2
600 100,0
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p201 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Reabertura do 
julgamento dos réus do 
mensalão
2 Governo brasileiro foi 
espionado pelos 
americanos
4 Governo brasileiro 
espionou diplomatas de 
outros países
5 Leilão do campo de 
Libra, do pré-sal
6 Presidente discursa na 
ONU e critica a 
espionagem dos EUA
7 Presidente sanciona 
medida que regulamenta 
o Mais Médicos
8 Protestos contra o 
leilão do campo de Libra, 
do pré-sal
25 Corrupção dos 
políticos
26 Proposta do fim do 
voto obrigatório para 
2014
27 Aumenta a 
popularidade da 
Presidente nas pesquisas

28 Proposta para o fim da 
reeleição para cargos 
executivos
30 Presidente assina 
projeto de cotas no 
serviço público
31 Manifestações em São 
Paulo
32 Governador do Distrito 
Federal  não faz nada pela 
população
33 Presidente libera 
verbas para ONG
34 Presidente inaugura 
em Salvador Linha Verde

36 Presidente proíbe o 
uso de animais em 
pesquisa

9 1,6 1,6 1,6

15 2,5 2,5 4,0

6 ,9 ,9 5,0

6 1,1 1,0 6,0

3 ,5 ,5 6,5

4 ,6 ,6 7,1

10 1,6 1,6 8,7

8 1,3 1,3 10,0

2 ,3 ,3 10,3

2 ,4 ,4 10,7

2 ,3 ,3 11,0

6 1,1 1,1 12,1

1 ,1 ,1 12,2

1 ,1 ,1 12,4

1 ,1 ,1 12,5

1 ,1 ,1 12,6

1 ,1 ,1 12,8

1 ,1 ,1 12,9
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p201 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

37 Visita da Presidente à 
Porto Alegre
38 Aviões que estouraram 
vidraças no Planalto 
Central
39 Vereador diz que 
mendigos teriam que 
virar ração para peixes
40 Governo Federal 
subestimou os gastos no 
Brasil
41 Aumento no consumo 
do café daria para 
alimentar várias famílias
42 Presidente assinou 
contrato que aumenta as 
ações da União Europeia 
sobre o Banco do Brasil

43 Aumento no preço do 
combustível
44 Produção industrial 
cresce no Brasil
50 Falta de ação do 
Governo Federal com 
relação aos bandidos que 
se infiltraram nas 
manifestações
51 Black Blocks sem 
controle em 
manifestações/ 
vandalismo com o 
patrimômio público
52 Presídios do Rio 
Grande do Sul tem 
acesso a Wi-Fi
53 Secretário Municipal é 
agredido durante 
reintegração de posse
60 Notícias sobre os 
médicos cubanos/ 
médicos estrangeiros no 
Brasil
61 Investimento em 
hospitais
62 Desvio de verbas para 
medicamentos pelo 
prefeito de São Paulo
63 Notícias sobre a saúde 
pública

1 ,1 ,1 12,9

1 ,1 ,1 13,0

1 ,2 ,2 13,3

1 ,1 ,1 13,4

1 ,1 ,1 13,5

1 ,1 ,1 13,6

1 ,2 ,2 13,8

1 ,2 ,2 13,9

1 ,2 ,2 14,1

2 ,3 ,3 14,4

1 ,1 ,1 14,5

1 ,2 ,2 14,7

2 ,3 ,3 15,0

1 ,2 ,2 15,2

1 ,1 ,1 15,3

2 ,3 ,2 15,6

1 ,1 ,1 15,7Page 8



p201 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

64 Programa Mais 
Médicos enfrentando 
dificuldades
70 Paralização de obras 
do PAC por desvio de 
verbas e 
superfaturamento
71 Liberação de obras e 
recursos
72 Sobre as obras do BRT

73 Governo gasta muito 
com  estradas no Pará e 
Ceará
76 Interrupção de obras 
nas estradas
80 Aumento do IPTU
81 Reforma tributária
82 Apoio do Governo 
Federal para a agricultura

83 Queda na venda de 
automóveis por garantias 
exigidas pelos bancos

86 Liberação de verbas 
para o Metrô em Curitiba
87 Queda na inflação 
durante dois anos
92 Regulamentação da 
internet no Brasil após 
espionagem americana
93 Reforma política
94 Manifestações pelo 
Brasil
95 Caso dos fiscais que 
cobravam propinas de 
construtoras em São 
Paulo
130 Presidente visitou Rio 
Grande do Sul
131 Proposta de lei sobre 
o feriado da Consciência 
Negra
132 Receita Federal 
desmontou a fraude do 
fisco

1 ,1 ,1 15,7

2 ,3 ,3 16,0

1 ,1 ,1 16,1

1 ,2 ,2 16,3

1 ,1 ,1 16,4

1 ,1 ,1 16,5

7 1,1 1,1 17,7
1 ,2 ,2 17,8
2 ,3 ,3 18,1

1 ,1 ,1 18,2

1 ,1 ,1 18,4

1 ,1 ,1 18,5

1 ,1 ,1 18,6

1 ,2 ,2 18,8
1 ,2 ,2 18,9

4 ,6 ,6 19,6

2 ,4 ,4 20,0

1 ,2 ,2 20,1

2 ,3 ,3 20,4

1 ,1 ,1 20,5
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p201 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

134 Presidente entrega 
medalha para Barbara 
Paz
135 Suspensão dos 
direitos políticos de Paulo 
Maluf
136 Presidente assina 
projeto com mudanças 
nas frequências de rádio 
AM para FM
137 População aprova o 
trabalho do governo
150 Presidente falando 
sobre a inclusão de cotas 
para universidade
200 Renovação de 
cadastro para 
beneficiados pelo INSS
201 Sobre o aniversário 
do Programa Bolsa 
Família
202 Mudança nas leis 
para aposentados
203 Sobre o Seguro 
Desemprego
204 Reforma agrária
205 Notícias sobre o 
Programa Bolsa Família
209 Notícias sobre o 
Programa Minha Casa 
Minha Vida
997 Nenhuma
998 Não sabe
999 Não respondeu
Total

1 ,1 ,1 20,5

1 ,2 ,2 20,7

4 ,6 ,6 21,3

1 ,2 ,2 21,5

1 ,1 ,1 21,6

1 ,1 ,1 21,8

2 ,4 ,4 22,1

1 ,1 ,1 22,3

1 ,2 ,2 22,4

3 ,4 ,4 22,9
4 ,6 ,6 23,5

1 ,1 ,1 23,6

325 54,2 54,2 77,8
118 19,7 19,7 97,5

15 2,5 2,5 100,0
600 100,0 100,0
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p202 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Reabertura do 
julgamento dos réus do 
mensalão
2 Governo brasileiro foi 
espionado pelos 
americanos
4 Governo brasileiro 
espionou diplomatas de 
outros países
5 Leilão do campo de 
Libra, do pré-sal
6 Presidente discursa na 
ONU e critica a 
espionagem dos EUA
8 Protestos contra o 
leilão do campo de Libra, 
do pré-sal
25 Corrupção dos 
políticos
27 Aumenta a 
popularidade da 
Presidente nas pesquisas

28 Proposta para o fim da 
reeleição para cargos 
executivos
53 Secretário Municipal é 
agredido durante 
reintegração de posse
63 Notícias sobre a saúde 
pública
65 Falta de investimento 
do Governo Federal na 
saúde pública
70 Paralização de obras 
do PAC por desvio de 
verbas e 
superfaturamento
74 Edital da nova ponte 
do Rio Guaíba
75 Ampliação da rodovia 
do triângulo mineiro
77 Pavimentação de 
rodovias melhora o 
trânsito
78 Governo Federal quer 
privatizar aeroportos
84 Sobre o aumento da 
inflação

1 ,1 ,6 ,6

2 ,3 1,3 1,8

1 ,2 ,7 2,5

2 ,3 1,2 3,7

2 ,3 1,3 5,0

1 ,1 ,5 5,5

2 ,3 1,4 7,0

1 ,1 ,4 7,3

2 ,3 1,3 8,6

1 ,2 ,9 9,6

1 ,1 ,6 10,2

2 ,3 1,1 11,2

0 ,1 ,2 11,5

1 ,1 ,6 12,0

1 ,1 ,6 12,6

1 ,2 ,6 13,3

1 ,1 ,6 13,8

1 ,1 ,6 14,4

1 ,1 ,5 15,0Page 11



p202 Qual é o assunto ou notícia sobre o Governo Federal que o(a) sr(a) mais se lembra? 
(Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

90 Redução de partidos e 
vereadores nas câmaras

91 Instabilidade na 
popularidade do Governo 
Federal
95 Caso dos fiscais que 
cobravam propinas de 
construtoras em São 
Paulo
138 Lei Seca ficará mais 
dura
139 Pesquisas apontam 
que Presidente venceria 
as eleições
140 Governo não decide 
sobre maioridade penal
141 Foi sancionada a lei 
para doação de verbas 
para campanhas políticas

151 Investimento nas 
escolas
152 Greve dos 
professores
202 Mudança nas leis 
para aposentados
206 Decreto do senador 
Áecio Neves para 
regularizar o Bolsa 
Família
207 Notícias sobre 
moradores de favelas
210 Governo Federal 
prometeu abono extra no 
Programa Bolsa Família

211 Aumentou o número 
de brasileiros 
cadastrados no Programa 
Bolsa Família
990 Nenhum outro
Total

Omisso 991 Não se aplica
Total

1 ,1 ,5 15,0

1 ,1 ,6 15,5

1 ,1 ,4 15,9

1 ,2 ,7 16,6

2 ,3 1,4 18,0

1 ,1 ,6 18,6

1 ,1 ,6 19,2

1 ,2 ,7 19,9

1 ,1 ,6 20,5

1 ,1 ,6 21,1

1 ,1 ,4 21,4

1 ,1 ,5 21,9

1 ,2 ,7 22,6

1 ,1 ,6 23,2

109 18,1 76,8 100,0
142 23,6 100,0
458 76,4
600 100,0
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p301 E por qual meio de comunicação o(a) sr(a) costuma se informar mais? (Espontânea - 1º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Jornal Nacional, da 
TV Globo
102 Outros jornais da TV 
Globo (SP TV, RJ TV, 
Jornal Hoje, Bom dia 
Brasil, Jornal da Globo, 
etc)
103 Jornais da Record 
(Cidade Alerta/ Marcelo 
Rezende)/ Jornal da 
Record)
104 Jornal da Cultura
105 Jornais da Band 
(Programa do Datena/ 
Jornal da Band/ Jornal da 
Noite)
106 Jornais do SBT (SBT 
Manhã, Jornal do SBT, 
SBT Brasil)
107 Jornais da TV a cabo 
(Globo News, Band News, 
etc)
115 Outros programas da 
TV Globo (Programa da 
Ana Maria/ Fatima 
Bernardes)
201 UOL/ Folha de S. Paulo

202 G1/ Globo.com
203 Terra
204 IG
205 R7
206 Outros portais/ site 
de notícias
207 Facebook
208 Twitter
300 Jornais impressos
400 Revistas
500 Rádio
997 NENHUM
998 NÃO SABE
999 NÃO RESPONDEU
Total

134 22,4 22,4 22,4

48 8,0 8,0 30,4

56 9,3 9,3 39,7

1 ,1 ,1 39,8
13 2,1 2,1 41,9

15 2,6 2,6 44,5

9 1,5 1,5 46,0

1 ,1 ,1 46,1

24 4,0 4,0 50,1

37 6,2 6,2 56,3
7 1,1 1,1 57,4
2 ,3 ,3 57,7
3 ,6 ,6 58,3

65 10,8 10,8 69,1

48 8,1 8,1 77,1
1 ,1 ,1 77,2

33 5,5 5,5 82,7
1 ,2 ,2 82,9

55 9,2 9,2 92,1
34 5,7 5,7 97,8
11 1,9 1,9 99,7

2 ,3 ,3 100,0
600 100,0 100,0
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p302 E por qual meio de comunicação o(a) sr(a) costuma se informar mais? (Espontânea - 2º lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 101 Jornal Nacional, da 
TV Globo
102 Outros jornais da TV 
Globo (SP TV, RJ TV, 
Jornal Hoje, Bom dia 
Brasil, Jornal da Globo, 
etc)
103 Jornais da Record 
(Cidade Alerta/ Marcelo 
Rezende)/ Jornal da 
Record)
105 Jornais da Band 
(Programa do Datena/ 
Jornal da Band/ Jornal da 
Noite)
106 Jornais do SBT (SBT 
Manhã, Jornal do SBT, 
SBT Brasil)
107 Jornais da TV a cabo 
(Globo News, Band News, 
etc)
130 Jornal de São 
Sebastião do Paraiso (TV 
Sudoeste)
201 UOL/ Folha de S. Paulo

202 G1/ Globo.com
203 Terra
204 IG
205 R7
206 Outros portais/ site 
de notícias
207 Facebook
208 Twitter
300 Jornais impressos
400 Revistas
500 Rádio
990 Nenhum outro
Total

Omisso 991 Não se aplica
Total

68 11,3 12,2 12,2

39 6,5 7,1 19,3

51 8,5 9,2 28,5

19 3,1 3,4 31,9

27 4,5 4,9 36,8

5 ,8 ,9 37,7

1 ,1 ,2 37,8

9 1,5 1,7 39,5

17 2,8 3,1 42,5
4 ,7 ,7 43,3
1 ,2 ,2 43,5
9 1,5 1,6 45,1

49 8,2 8,9 54,0

15 2,5 2,7 56,8
1 ,2 ,2 56,9

22 3,7 4,1 61,0
1 ,2 ,3 61,3

28 4,7 5,1 66,4
186 31,0 33,6 100,0
552 92,1 100,0

48 7,9
600 100,0
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p4 Como o(a) sr(a) avalia o desempenho atual do Governo Federal? O(a) sr(a) diria que ele 
está sendo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

35 5,8 5,8 5,8
126 21,0 21,0 26,8
265 44,1 44,1 71,0

55 9,2 9,2 80,2
104 17,3 17,3 97,5

8 1,3 1,3 98,8
7 1,2 1,2 100,0

600 100,0 100,0

p5 Como o(a) sr(a) classifica a situação econômica atual do Brasil? O(a) sr(a) diria que ela é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

23 3,9 3,9 3,9
112 18,7 18,7 22,6
280 46,6 46,6 69,3

82 13,6 13,6 82,9
85 14,2 14,2 97,1
12 2,0 2,0 99,1

6 ,9 ,9 100,0
600 100,0 100,0

p6 Pensando na situação econômica atual do Brasil, o(a) sr(a) diria que ela é melhor, igual 
ou pior do que há doze meses atrás?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

169 28,1 28,1 28,1
201 33,6 33,6 61,7
212 35,3 35,3 97,0

16 2,6 2,6 99,6
2 ,4 ,4 100,0

600 100,0 100,0
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p7 E daqui a doze meses, o(a) sr(a) acredita que a situação econômica do Brasil estará 
melhor, igual ou pior, do que a situação econômica de hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

249 41,5 41,5 41,5
138 23,0 23,0 64,5
167 27,8 27,8 92,3

43 7,1 7,1 99,4
4 ,6 ,6 100,0

600 100,0 100,0

p8 Como o(a) sr(a) classifica a sua situação econômica pessoal neste momento? O(a) sr(a) 
diria que sua situação econômica é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

39 6,5 6,5 6,5
185 30,8 30,8 37,3
275 45,8 45,8 83,2

45 7,5 7,5 90,6
51 8,5 8,5 99,1

3 ,6 ,6 99,7
2 ,3 ,3 100,0

600 100,0 100,0

p9 Pensando na sua situação econômica pessoal neste momento, o(a) sr(a) diria que ela é 
melhor, igual ou pior, do que há doze meses atrás?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

269 44,8 44,8 44,8
194 32,3 32,3 77,1
129 21,5 21,5 98,6

5 ,8 ,8 99,4
4 ,6 ,6 100,0

600 100,0 100,0

p10 E daqui a doze meses, o(a) sr(a) acredita que a sua situação econômica pessoal será 
melhor, igual ou pior do que a situação econômica de hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

435 72,5 72,5 72,5
82 13,7 13,7 86,2
51 8,5 8,5 94,7
23 3,9 3,9 98,5

9 1,5 1,5 100,0
600 100,0 100,0
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p11 Pelo que o(a) sr(a) sabe ou ouviu falar, o número de mortes no trânsito no Brasil, nos 
últimos anos, tem aumentado, tem diminuído ou não tem mudado?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Tem aumentado
2 Tem diminuído
3 Não tem mudado
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

451 75,1 75,1 75,1
80 13,3 13,3 88,4
58 9,7 9,7 98,2

8 1,4 1,4 99,6
3 ,4 ,4 100,0

600 100,0 100,0

p1201 Na sua opinião, qual dos seguintes fatores é o maior causador de acidentes no trânsito? (1º 
lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Embriaguez do 
motorista
2 Uso de celular pelo 
motorista
3 Excesso de velocidade
4 Más condições das 
estradas
5 Má sinalização
6 Outras (Espont.)
97 Nenhum destes 
(Espont.)
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

301 50,2 50,2 50,2

24 4,0 4,0 54,2

145 24,2 24,2 78,5
69 11,4 11,4 89,9

19 3,1 3,1 93,1
32 5,4 5,4 98,4

1 ,1 ,1 98,6

4 ,6 ,6 99,2
5 ,8 ,8 100,0

600 100,0 100,0

p1202 Na sua opinião, qual dos seguintes fatores é o maior causador de acidentes no trânsito? (2º 
lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Embriaguez do 
motorista
2 Uso de celular pelo 
motorista
3 Excesso de velocidade
4 Más condições das 
estradas
5 Má sinalização
6 Outras (Espont.)
90 Nenhum outro
Total

Omisso 91 Não se aplica
Total

145 24,2 24,6 24,6

75 12,4 12,6 37,2

146 24,3 24,7 61,9
82 13,7 13,9 75,9

34 5,6 5,7 81,6
46 7,7 7,9 89,5
62 10,4 10,5 100,0

591 98,4 100,0
9 1,6

600 100,0
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p13 Como você avalia a atuação do Governo Federal no combate às mortes no trânsito? O
(a) sr(a) diria que é ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

15 2,4 2,4 2,4
96 16,1 16,1 18,5

219 36,4 36,4 54,9
100 16,6 16,6 71,5
145 24,2 24,2 95,8

18 3,1 3,1 98,8
7 1,2 1,2 100,0

600 100,0 100,0

p14 O(a) sr(a) já viu alguma campanha do Governo Federal sobre acidentes no trânsito?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
98 Não sabe
99 Não respondeu
Total

357 59,5 59,5 59,5
224 37,4 37,4 96,9

16 2,7 2,7 99,6
3 ,4 ,4 100,0

600 100,0 100,0

inst ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 4ª SÉRIE DO FUND.
2 5ª A 8ª SÉRIE DO FUND.
3 ENS. MÉDIO
4 SUPERIOR
Total

169 28,2 28,2 28,2
122 20,4 20,4 48,5
215 35,8 35,8 84,3

94 15,7 15,7 100,0
600 100,0 100,0

trab O(a) sr(a) trabalha atualmente? (Espontânea)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não respondeu
Total

391 65,2 65,2 65,2
208 34,7 34,7 99,9

1 ,1 ,1 100,0
600 100,0 100,0
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celular O(a) sr(a) utiliza aparelho celular?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

Omisso Sistema
Total

256 42,7 83,2 83,2
52 8,6 16,8 100,0

308 51,3 100,0
292 48,7
600 100,0

fixo O(a) sr(a) possui telefone fixo em casa?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não respondeu
Total

Omisso Sistema
Total

88 14,7 30,2 30,2
202 33,7 69,3 99,5

1 ,2 ,5 100,0
292 48,7 100,0
308 51,3
600 100,0

rend1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Não tem rendimento 
pessoal
1 Até R$ 678,00
2 Mais De R$ 678,00 até 
R$ 1.356,00
3 Mais De R$ 1.356,00 até 
R$ 3.390,00
4 Mais de R$ 3.390,01
6 Não respondeu
Total

66 11,0 11,0 11,0

164 27,4 27,4 38,4
159 26,5 26,5 64,9

104 17,4 17,4 82,3

71 11,9 11,9 94,2
35 5,8 5,8 100,0

600 100,0 100,0

rend2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até R$ 678,00
2 Mais De R$ 678,00 até 
R$ 1.356,00
3 Mais De R$ 1.356,00 até 
R$ 3.390,00
4 Mais de R$ 3.390,01
6 Não respondeu
Total

83 13,8 13,8 13,8
137 22,8 22,8 36,6

178 29,6 29,6 66,2

137 22,9 22,9 89,1
65 10,9 10,9 100,0

600 100,0 100,0
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reg REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NORTE/ CENTRO OESTE

2 NORDESTE
3 SUDESTE
4 SUL
Total

88 14,7 14,7 14,7

152 25,3 25,3 40,0
268 44,7 44,7 84,7

92 15,3 15,3 100,0
600 100,0 100,0

porte PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE HABITANTES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

8 1,4 1,4 1,4
8 1,3 1,3 2,7

65 10,8 10,8 13,5
97 16,1 16,1 29,6
93 15,5 15,5 45,2

130 21,6 21,6 66,8
199 33,2 33,2 100,0
600 100,0 100,0

cond CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
2 PERIFERIA
3 INTERIOR
Total

157 26,1 26,1 26,1
85 14,1 14,1 40,2

359 59,8 59,8 100,0
600 100,0 100,0
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UF ESTADOS

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ACRE
2 ALAGOAS
3 AMAZONAS
5 BAHIA
6 CEARÁ
7 DISTRITO FEDERAL
8 ESPÍRITO SANTO
9 GOIÁS
10 MARANHÃO
11 MINAS GERAIS
12 MATO GROSSO DO SUL

13 MATO GROSSO
14 PARÁ
15 PARAÍBA
16 PERNAMBUCO
17 PIAUÍ
18 PARANÁ
19 RIO DE JANEIRO
20 RIO GRANDE DO NORTE

21 RONDÔNIA
22 RORAIMA
23 RIO GRANDE DO SUL
24 SANTA CATARINA
25 SERGIPE
26 SÃO PAULO
27 TOCANTINS
Total

3 ,5 ,5 ,5
5 ,9 ,9 1,4
5 ,8 ,8 2,3

33 5,5 5,5 7,8
24 4,0 4,0 11,8

7 1,1 1,1 12,9
12 2,0 2,0 14,9
23 3,9 3,9 18,8
18 3,0 3,0 21,8
63 10,6 10,6 32,4

7 1,2 1,2 33,6

8 1,4 1,4 35,0
24 4,0 4,0 39,0
15 2,5 2,5 41,5
27 4,5 4,5 46,0
10 1,6 1,6 47,6
36 6,0 6,0 53,6
53 8,8 8,8 62,4
12 1,9 1,9 64,4

3 ,4 ,4 64,8
5 ,8 ,8 65,6

39 6,5 6,5 72,0
17 2,9 2,9 74,9

8 1,3 1,3 76,3
140 23,3 23,3 99,5

3 ,5 ,5 100,0
600 100,0 100,0

entrevista Entrevista realizada por:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Telefone fixo
2 Celular
Total

308 51,3 51,3 51,3
292 48,7 48,7 100,0
600 100,0 100,0
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